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MAXI PULLI MIT FRANSEN
SCHWIERIGKEIT =

GARN = SOFFIO CASHMERE von LAINES DU NORD, 250 gr. für den Pulli und 50 gr. für
die Fransen Fb. 33
LINEARE STRICKNADELN: Nr. 7 und Nr. 9.
HÄKELNADEL: Nr. 9 (für die Fransen)
ZUSÄTZLICH = Maschenhalter mit Maschenstopper, Maschenmarker, Wollnadel mit
großem Öhr, Stecknadeln, Schere, Messband.

Der Pulli besteht aus 4 Teilen, Vorderteil, Rückenteil und Ärmel, die separat gestrickt
und am Ende zusammengefügt werden. An der unteren Kante des Pullovers werden
Fransen angeknüpft.

MUSTER

10 Maschen und 16 Reihen = 10 x 10 cm mit den Nadeln Nr. 9 glatt re gestrickt.
Die Nadelgröße ändern, wenn die Probe nicht den vorgegebenen Angaben entspricht.

VERWENDETE MUSTER

Rippenmuster 1/1
1. R.: (1 re, 1 li) über die ganze R. wdh.
2. R. und folg. R.: die M. so arb. wie sie erscheinen.

https://www.lainesdunord.it/de/garn/47/soffio-cashmere/
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Glatte rechte Maschen
1. R. (RS): alle M. re str.
2. R. (LS): alle M. li str.

Rechtsmaschen: alle M. in jeder R. re str.

Randmasche: die erste und letzte M. in jeder R. als Rechtsm str, d.h. re str.

ABKüRZUNGEN

RS = rechte Arbeitsseite
LS = linke Arbeitsseite
MM =Maschenmarker
M. = Masche/n
I-Aufn = interne Aufnahme (mit der Spitze der rechten Nadel den Faden, der die M. der
rechten Nadel mit der M. der linken Nadel verbindet anheben, mit der linken Nadel
aufnehmen und die M. auf der Nadel verdrehen, dann die M. auf der RSre verschränkt
und auf der LS li verschränkt str.)
Fb. = Farbe
re = rechts
abk. = abketten (= die M. mit einfachem Überziehen schließen, dabei die M. so nehmen
wie sie erscheinen)
arb. = arbeiten
wdh. = wiederholen
li = links
Randm. = Randmasche

GRöSSEN

GRÖSSEN S/M - FERTIGE MASSE
Größe auf dem Foto: S
Breite Vorderteil/Rückenteil: 49 cm
Gesamthöhe: 67 cm
Höhe ab Unterarm: 42 cm
Ärmelumfang am oberen Ende: 40 cm
Ärmellänge ab Unterarm: 46 cm

ANLEITUNG
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RÜCKENTEIL

Mit dem Garn Soffio Casmere und den Nadeln Nr. 7, 51 M anschl. und für das Bord die
Arb. folg. einteilen:
1. R. (RS): 1 Randm, 2 Rechtsm, 45 M im Ripenmuster 1/1 mit 1 li die R. beginnen, 1
Randm.
2. R. und 3. R.: 1 Randm, 2 Rechtsm, 45 M im Ripenmuster 1/1 und die M. so str. wie sie
erscheinen, 1 Randm.

Die Nadeln wechseln und mit den Nadeln Nr. 9 glatt re weiterstr und die Arb. erneut
folg. einteilen:
4. R. (LS): 1 Randm, 2 Rechtsm. für das Schlitz-Bördchen, 45 M. li, 2 Rechtsm für das
Schlitz-Bördchen, 1 Randm.
5. R. (RS): 1 Randm, 2 Rechtsm., 45 M. re., 2 Rechtsm, 1 Randm.
Von der 3. bis zur 27. R.: die 4. und die 5. R. wdh.
28. R. (LS.): alle M. li str.
Von der 29. bis zur 98. R.: die gleiche Maschenzahl glatt re str.
Ab der nächsten R. beginnen die Schultern zu formen, indem man nach und nach die
M. auf beiden Seiten schließt.
99. R. (RS): 6 M. abk. und die restl. M. re str.
100. R. (LS): 6 M. abk. und die restl. M. li str.
Von der 101. bis zur 105. R.: die 99. und die 100. R. wdh.
Die restlichen mittleren 15 M. auf einen Maschenhalter stilllegen.

VORDERTEIL

Bis zur 91. R. gleich arb. wie für das Rückenteil.
In der 92. R. li arb. und die mittl. 5 M. für den Halsausschnitt abk., die beiden seitlichen
Teile separate weiterstr. und an jeder Seite am Halsausschnitt die M. folg. abk.: zuerst 2
M., dann nochmal 2 M. und abschließend 1 M. [es verbleiben 18 M. an jeder Seite am
Halsausschnitt]
Von der 99. bis zur 105. R. die M. jeder Schulter nach dem gleichen Verfahren wie die
entsprechenden Schultern am Rückenteil arb.

ÄRMEL

Mit dem Garn Soffio Casmere und den Nadeln Nr. 7, 39 M. anschl. und für das Bord die
Arb. folg. einteilen:
1. R. (RS): 1 Randm., 37 M. im Rippenmster 1/1, 1 Randm.
2. R. und 3. R.: 1 Randm., 37 M. im Rippenmster 1/1, und die M. so str. wie sie erscheinen,
1 Randm.

Die Nadeln wechseln und mit den Nadeln Nr. 9 glatt re weiterstr., mit1 R. li auf der LS
beginnen, dann an beiden Seiten 1 I-Aufn in den R. 10, 20, 30, 40 und 50 ausführen.
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Für jede R. mit Aufnahmen: glatt re, die 1. I-Aufn zwischen der ersten und der zweiten
M. ausführen, die 2. I-Aufn hingegen zwischen der vorletzten und letzten M. ausführen
[49 M. nach dem letzten Aufnahme-Paar]

Ab der 74. R. beginnen die M. an beiden Seiten nach und nach zu schließen, um den
oberen Teil des Ärmels zu formen:
74. R. (LS): 9 M abk. und glatt li str.
75. R. (RS): 9 M abk. und glatt re str.
76. und 77. R.: die 74. und die 75. R. wdh.
Am Ende die restl. 13 M. abk.

AUSARBEITUNG UND FERTIGSGTELLUNG

Alle Nähte mit der Wollnadel auf der LS ausführen.
Mit der Wollnadel die rechte Schulter zusammennähen.
Hals: mit den Nadeln Nr. 7, 24 M. am rückwärtigen Halsausschnitt und 37 M. am
vorderen Halsausschnitt aufnehmen und im Rippenmuster 1/1 über 17 R. str., in der 18.
R. auf der LS alle M. abk.

Mit der Wollnadel die linke Schulter nähen, dann die Seitenkanten des Halses
zusammennähen. Einen Ärmel entlang der Seitenkante der beiden
zusammengefügten Teile (Vorder- und Rückenteil) feststecken, dabei die Mitte des
Ärmels an der Schulternaht und jede der beiden Hälften der M. auf beiden Seiten der
Naht platzieren; dann die Kanten zusammennähen. Den gleichen Vorgang
wiederholen, um die obere Kante des zweiten Ärmels entlang der
gegenüberliegenden Seitenkante der beiden Teile zu verbinden. Die Unterärmel und
schließlich die Seiten zusammennähen, dabei die Schlitze offen lassen.

FRANSEN

100 Garnsegmente von 23 cm Länge abschneiden. 25 Gruppen zu je 2 Fäden für das
Vorderteil und 25 Gruppen zu je 2 Fäden für das Rückenteil. Für jede Franse: 2 Fäden in
der Hälfte falten, die Häkelnadel in eine Grundmasche des Pullovers einstechen, die
Faltmasche der Gruppe einhaken und durch die Grundmasche ziehen, um eine
Schlaufe zu bilden, die Fadenenden durch die Schlaufe führen und festziehen, um den
Knoten um die Masche zu schließen und die Franse zu befestigen.

24 Fransen in regelmäßigen Abständen entlang der Unterkante des Rückenteils und
24 entlang der Unterkante des Vorderteils anknüpfen (pro Seite: 2 in den Ecken und 23
in den Rippenmusterreihen). Die Fransen mit einer Schere auf die gewünschte Länge
zurechtschneiden.

Die Fäden auf der Rückseite vernähen. Das Strickstück anfeuchten. Fertig - Anziehen!
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FOTOGALERIE


